

Народно Читалище “ Кичика – 2005 г.”

Отчет за дейност на Народно Читалище “ Кичика – 2005 г.”

с.Сопотот,общ.Рудозем,обл.Смолян

за 2020 година

1. Развитие и обогатяване на културния живот , социалната и образователна дейност на населеното място

НЧ “ Кичика – 2005 г. “ е оформило се през годините средище на българските традиции ,фолклор и култура .Със създаването му на 26 май 2005г.,се “отваря ”вратата на знанието ,за малки и големи .Постепенно се утвърждава ,като място за поддържане българщината и българските традиции живи. Читалището е мястото за събиране , запазване и представяне на поколенията на родовата памет , ценни ритуали ,автентични рецепти ,народни носии ,занаяти (тъкачество , предачество ,бродирание на шевици и др.)Библиотеката на НЧ “ Кичика – 2005 г. “ ежедневно се посещава от читатели с различна възрастова граница и всеки с различен интерес. Библиотеката ни разполага с 1311 бр. тома литература .Благодарение на наличието на компютър и свободен интернет достъп ,населението свободно може да получи информация от желан сайт .Библиотеката разполага и с принтер ,ксерокс и компютър, което улеснява работата на библиотеката и допринася за разпечатването на желаната информация на посетителите . Интернет потребителите могат свободно да използват софтуер (Excel , MS Word , Microsoft Power Point и т.н.)

А . В читалището има сформирана самодейна група за изпълнение на фолклорни родопски песни и откликва на всяко желание от страна на населението и желаещите да се включат в самодейната формация .

Разполагаме и с гайда и акордеон благодарение на проект .

Синтезатор – дарение .Караоке система закупена със собствени средства.

Също така пак благодарение на спечелен проект разполагаме с родопски носии , за да може самодейците да представят на традиционни празници и чествания с гордост ,че са истински родопчани.

Оформен е кръжок “Цветни усмивки”-малки и пораснали деца участват в изработването на авторски изделия от плат ,прежда ,мъниста .Изготвят се картички ,пъна,рисушки ,играят се занимателни игри .

Б . През лятната ваканция предлагаме забавни часове за малките читатели .За тази цел имаме нужда от обновяване и допълване на забавни образователни игри (монополи ,не се сърди човече ,пъзели ,шах ,футболна топка и т.н.)

2 . За запазване и обогатяване на традициите на българския народ на

територията на населеното място съществува самодеен състав :

Самодейният състав на читалище “ Кичика – 2005 г. “ разполага с

разнообразен репертоар и добра хореография, благодарение на ръководителя

на групата Афизе Карлийска .

Групата винаги има нужда от нови попълнения, от нови и добре развити гласове .Имаме нужда от средства за реализирането ни в повече участия и фестивали .

Изпълнени дейности по **Културен календар за 2020 г.**

Честване на традиционни празници и обичаи

Месец Януари

14 януари - “Суровак “ – Обичай

Четиринадесети януари е един от характерните празници за нашия регион , той се нарича „Суровак”. Характерното за този ден е, че малките деца от селото украсяват сурвачки /дрянови пръчки/, с които обикалят селото от къща на къща и суровакат за здраве.

Прието е да им се дават бонбони ,сушени плодове, паричка.

Дейност : (Изработване на суровачки и суровакане)

21 януари – “ Бабин ден “

През месец януари отбелязваме и денят на акушерите и знахарките а именно “ Бабин ден “ който е на 21 януари .

Дейност : посещение на акушеро- генекологичният кабинет на д-р Халед

Хамо в МБАЛ „ Братан Шукеров „- гр . Смолян

(Разкази за неговата дейност ,опит и интересни случки)

Месец Февруари

14 Февруари - “ Свети Валентин “

Дейност : Изработване на картички за влюбени , детска дискотека

19 Февруари-Отбелязване денят на Васил Левски

Дейност: Четене на стихотворения и обсъждане на ценностите ,родолюбието и борбата за свобода .

Месец Март

1 март –“ Ден на самодееца “

Дейност: Посещение на ЦДГ „ Елица „ с . Чепинци. Връзване на

мартенички на най- малките деца от детската градина в с.Чепинци ,подарък

от читалище „Кичика – 2005 г .” и посрещане на ”Баба Марта “Заедно с

децата от ЦДГ „Елица“.

3 март- Честване на Освобождението на България от турско робство

8 март – “ Денят на жената “ Дейност : Празнична програма под надслов “

Аз обичам мама “ .

14 март – “ мартене “- обичай Дейност : Прескачане на жарава и

преминаване през обръч от къпина за здраве.

Месец Април и Месец Май-

Изпълняване на противоепидемиологични мерки ,свързани с ограничаване разпространението на COVID-19.

Месец Юни

1 юни – “ Международен ден на детето “ – игри , рисунки, песни и детски

смях. Дейност : Забавни игри със състезателен характер на открито

2 юни - Ден на Христо Ботев и загиналите в борбата за свободата на България

Дейност: Рецитиране на стихотворения .Четене на произведения на открито.

Месец Юли – лятна занималня

Дейност: Организирани занимания с деца-рисуване, оцветяване на книжки, изготвяне на оригинални ръчни изделия от плат и картон, четене на приказки и стихотворения, забавни игри
Заниманията се провеждат на открито –на поляни.

Месец Август – лятна занималня

Дейност : Организирани занимания с деца-рисуване, оцветяване на книжки, изготвяне на оригинални ръчни изделия от плат и картон, четене на приказки и стихотворения, забавни игри
Заниманията ще се проведат на открито –на поляни.

1-10 Август –Обсъждане ,съгласуване и заснемане на видео клип за празника на гр.Рудозем

Месец Септември

6 септември- Отбелязване на Съединението на България

15 септември – Първи учебен ден

22 септември-Отбелязване обявяването на Независимостта на България

Месец Октомври

3 октомври -“ Дари знание на всеки “ – акция

Дейност : Акция за набиране на книги в полза на читалищния фонд

09 октомври - 19 октомври -“ Есенно вдъхновение”

Дейност : Организиране на занимания с есенна тематика. Изработване на изделия, снимки, рисунки от листа

21 октомври- Честване на Освобождението на Родопите от османско владичество

Месец Ноември

30 ноември - Демонстративна работилница на Дядо Коледа

Дейност : Изработване на коледни играчки и украсяване на коледното дърво

Месец Декември

Изпълняване на противоепидемиологични мерки ,свързани с ограничаване разпространението на COVID-19.

“БЪЛГАРСКОТО ЧИТАЛИЩЕ-СЪВРЕМЕНЕН ЦЕНТЪР ЗАЧЕТЕНЕ И

ИНФОРМИРАННОСТ:2020”

Книжния фонд на библиотеката в момента възлиза на 1311бр./ученическа

литература, научно-популярна литература, детски романи, криминални романи, любовни романи, енциклопедии/

Набавени книги:478 бр.

Оборудване :

а) компютърни конфигурации-до момента в добро състояние,

портативен преносим компютър

б) ксерокс, принтер

в) караоке система ,акордеон и синтезатор

Благодарение на план програмата за развитие и дейността на читалището ,културният живот на месното население се обогатява ,разнообразява и се съхраняват традициите и обичайте в с.Сопотот .Младежите имат възможност да се запознаят с най -ярките празници ,отразяващи духа и вярванията на хората .Читалищното ръководство е предразположено и в готовност, да приеме за обсъждане и реализиране , нови идеи и варианти за пресъздаване на народни обичаи и ритуали ,отразяващи бита и културата .

Председател :

/ А . Карлийска /